

山西:可口可乐被疑饮料合格

有媒体称有受检产品游离余氯值超标,山西质监局发声明称报道失实,但未公布检测数据

新京报讯 (记者李静) 针对可口可乐被曝9批饮料疑混入消毒液这一事件,昨日山西省质量技术监督局发布通报称,对可乐受质疑的9个批次产品的检测结果显示全部合格。

此外,山西省食品安全协调委员会办公室组织专家组论证后得出的意见是:该9批次产品不会对人体健康造成危害。

员工:含消毒液饮料外售

据17日中国之声《新闻纵横》报道,可口可乐(山西)饮料公司员工向记者爆料,因管道改造,致使消毒用的含氯处理水混入公司9个批次价值约500万元左

右的可乐产品中,目前部分产品已被当作合格产品销往市场。

昨日凌晨4:45,山西省质量技术监督局召开第二次新闻情况通报会,向媒体公布了山西省两家国家级检测中心检验结果及山西省食品安全协调委员会办公室组织专家组论证后得出的意见。

山西质监局:游离余氯值均达标

通报称,4月17日22:00向媒体通报对可口可乐(山西)饮料公司9批次存疑产品核查初步情况后,凌晨3:00左右两家国家级检测中心根据山西省食品安全质量监督检验研究院和山西省出入境检验检

疫局技术中心对省质监局抽样送检的2012年2月4日至8日可口可乐(山西)饮料有限公司生产9个批次产品的检测结果,参照GB/T5750.11—2006《生活饮用水标准检验方法消毒剂指标》检验游离余氯项目实测值均小于GB 17324—2003《饮用纯净水卫生标准》中规定的限量值0.005mg/L;参照GB/T 5750.10—2006《生活饮用水标准检验方法消毒副产物指标》检验亚氯酸盐、氯酸盐结果均未检出。

此外,山西省食品安全协调委员会办公室组织专家组根据检验结果进行论证,专家组认为:该9批次产品不会对人体健康造成危害。

■ 疑问

1 为何没有检测2月4日产品?

对于通报内容,记者发现,昨日山西省质量技术监督局只在通报中介绍了检测了哪些产品,并未发布具体项目的检测数值,是否符合国家标准,记者无从对比。

昨日中广网报道,尽管山西省质监局局长高才说是2月4日—8日所有批次他们都抽样了,专家组也指出是从4日到8日的,可是在通报的时候记者没有发现2月

4日批次的产品,检测所列都是5日到8日的9个批次。山西省食品质量安全监督检验研究院的梁宝爱女士解释说,因为稽查人员在市面上没有买到2月4日的产品。

2 为何有报道称受检产品超标?

此外,中广网报道称,在现场梁宝爱出具的这个检验数据单上记者看到,醒目(苹果汽水)20120206、20120208两个批次游离余氯实际检测值是0.02mg/L,芬达(橙味汽水)的游离余氯实际检测值

是0.04mg/L,远远高于限量值0.005mg/L的国家标准。

昨日晚间,山西省质量技术监督局在其官方网站发布声明称,中央人民广播电台山西记者站对此的质疑严重失实,文中涉及的数据与

我院当日出具的检测结果及由其本人拍摄并发布在网上的我院检测报告严重不符。

记者注意到,山西省食品质量安全监督检验研究院只是声明,昨晚却并没有出示具体的检测数据。

洞庭湖江豚频死 原因或为饿死

洞庭湖40多天10头江豚死亡;江豚标本已被运往科研机构分析死因

据新华社电 近日,洞庭湖连续发现江豚死亡,目前已确认自3月3日以来,共有10头江豚死亡,其中一周内就有6头江豚死亡;就在几天之前,鄱阳湖也接连发现江豚死亡。

调查 江豚饿死可能性较大

岳阳市畜牧水产局下属渔政管理站负责人卢益卫告诉记者,从4月9日到15日,洞庭湖区接连发现6具江豚尸体,近期共确认10头死亡江豚,这些江豚尸体已经按照有关规定送往中科院武汉水生生物研究所和其他民间江豚保护组织进行解剖化验,或者暂时冷藏。

针对“40多天死亡12

头江豚”的说法,卢益卫表示,可能存在一些渔民出于对江豚的情感,发现后将其就地掩埋的情况。

4月9日,岳阳职业技术学院副教授谢拥军对3头江豚进行了解剖。谢拥军介绍,江豚身上没有致命外伤,但消化系统中没有任何食物残留。这一特征与鄱阳湖近日接连死亡的江豚高度相似。

“这些江豚多是在干涸的湖汊内被发现,而检验结果显示4头江豚是被活活饿死。”江西省渔政局副局长陈英说。他说,今年以来,受天气因素影响,湖区水位上下浮动较大,江豚误入湖汊时,水位可能骤然下降,导致江豚被困在干涸的湖汊里无法觅食而饿死。

对策 抽检江豚死亡水域水质

卢益卫告诉记者,16日下午,2头未解剖的江豚及一头已解剖了的江豚标本已被运往中科院武汉水生生物研究所进行死因分析。中科院水生生物研究所研究员王克雄表示,航运、采砂、非法捕捞、气候突变、水污染等等都是导致江豚死亡的原因,但在解剖报告出来之前,确切原因还无定论。

记者了解到,目前,岳阳市已成立调查组,一是对江豚集中死亡的水域进行抽检,查清水质情况;二是查明江豚死亡原因;三是加强对洞庭湖水质监测和区域内江豚动态观察;四是进一步做好江豚保护工作。

■ 资料

江豚数量已少于大熊猫

江豚是国家二级保护动物,分布在长江中下游一带,以洞庭湖、鄱阳湖以及长江干流为主。据调查统计,江豚的数量已少于大熊猫。专家称,目前生态环境条件下,江豚死亡的速率每年在5%到10%之间,照这样下去,长江江豚将继白鳍豚后在15年内功能性灭绝。



4月13日,湖南岳阳雁子洲发现一具江豚尸体。 新华社发



大巴车跨栏 6学生受伤

出事大巴车翻在路边水坑。4月18日下午2时50分许,在宁波绕城高速宁波北出口处,一辆大巴车冲出护栏翻车,据现场消防人员说,事故造成6名学生受伤。

据了解,这辆旅游大巴是嘉兴牌照,车上包括司机共有49人,其中46人是来自平湖某技校的学生。据车上的老师说,他们是去宁波社会实践的。接到报警后,当地公安、交警、消防等部门及救护车陆续到达现场。直到下午4时,被困人员全部救出,其中有4名学生伤势较重。随后,受伤的十多名学生被送往宁波二院。目前,事故仍在调查中。 郭新 摄